

我市巾帼家政服务进社区活动启动

让家政服务更贴近居民生活

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 王子艳) 红紫芳菲好春光,巾帼创业气象新。日前,晋中市巾帼家政服务进社区活动在市城区文源社区举行,全市各县(区、市)也同步启动了巾帼家政进社区活动。此举旨在为社区居民提供便捷家政服务,让社区未就业妇女实现“家门口”就业。

家政进社区是指家政企业通过直营、嵌入、合作、线上等方式进驻社区,开展培训、招聘、服务等家政相关业务,以稳定服务关系,提高家政服务品质,扩大居家养老育幼等服务供给,有效应对人口老龄化,增加社区就业、扩大家庭消费,促进家政服务业提质扩容。

为确保家政服务进社区工作取得实实在在的成效,市妇联要求各县(区、市)、乡镇(街道)、村(社区)三级妇联要

以服务妇女、服务家庭为己任,充分整合辖区内各种资源,联合相关职能部门,依托家政服务企业,密切协作、资源共享,为有意愿从事家政服务的妇女持续做好六项服务——

分析就业需求。做好岗位供求信息与妇女就业需求等的收集,通过对数据的分析,帮助有就业需求的妇女选择合适的就业方向。

开展法律咨询。邀请法律服务工作者给外出务工妇女开展法律援助咨询服务,让妇女群众安心外出、放心就业。

提供就业信息。家政服务平台常态化提供长期、短期、灵活就业等岗位信息并及时发布到各乡村、社区,有就业需求的妇女可以通过电话、微信等方式进行咨询了解。

开展技能培训。对有就业需求的妇

女开展家政服务、养老照护、母婴护理、手工业、乡村旅游、电商、直播带货、云客服等内容的专业培训,帮助女农民工、低收入妇女、因生育中断就业妇女及其他特殊困难妇女多渠道就业。

推荐就业岗位。通过分析就业需求,为有就业需求的妇女与用人单位搭建就业平台。

维护妇女权益。当外出务工妇女合法权益受到侵犯时,积极协同当地人社局、总工会、妇联等部门,支持、帮助受害妇女依法维权,切实维护妇女的合法权益。

晋中市家庭服务业协会会长孙光丽表示,其所在的晋中晨祥家政有限公司走进文源社区,成立了晨祥家庭超市,吸纳社区未就业人员,加强邻里之间“帮帮帮”的服务,推动社区“宝妈”灵活就业,通过

分时段灵活服务等模式,就近为社区居民提供方便、快捷的家政服务,实现了妇女群众“家门口”就业。

市城区锦纶街道文源社区党委书记、社区主任温丽媛说,去年,该社区以党群服务中心为基础,积极开展关注一老一小、推进家政进社区工作,主动引进晋中晨祥家政服务公司,先后举办了育儿培训、养老护理、健康讲座、防电诈、收纳整理、非遗花馍等各类培训10余场,受众超过500人(次),满足居民家政服务需求的同时,提供了就业的岗前培训以及若干就业岗位。接下来,该社区将不断优化社区家政服务质量,引导家政服务充分融入社区生活体系,拓展养老、育幼、保洁、照护等服务项目,高质量满足社区家政服务消费需求,提高社区居民的获得感和幸福感。

志愿服务进乡村 清理环境助振兴

本报讯 (记者 张凯鹏) 青年兴则国兴,青年强则国强。近日,在榆次区志村,一群年轻身影正在捡拾路面、绿化带中的烟头、塑料袋、果皮、纸屑等杂物,用实际行动扮靓乡村。这是晋中新青年高校志愿者联合服务中心开展的“用青春志愿力量助力乡村振兴”活动的一个缩影。

连日来,晋中青年志愿者积极响应号召,投身“农村环境大整治大提

升,建设美丽乡村”行动,共有135人参与。该项活动得到了团市委、市文明办、市总工会、团榆次区委、榆次区乌金山镇党委政府及山西大学城15所高校团委的全力支持。

在志村,青年志愿者开展了“六净八无”助力乡村振兴、农村环境大整治大提升活动。据介绍,“六净八无”是指农村路面街巷净、公共区域净、商铺门前净、村边四周净、主干路沿线净、转运站站内站外净;无垃

圾堆积物,无人畜粪便,无杂草植物垃圾,无成片果皮、白色垃圾,无卫生死角,无砖石瓦块,无墙面、电杆小广告,无车辆乱停。

晋中新青年高校志愿者联合服务中心负责人韩俊明表示,该中心在团市委的指导下,与全市11个县(区、市)的青年社会组织和青年志愿服务队伍联动,通过志愿服务活动服务中心大局,展示当代青年的担当和风采。

“顶梁柱”倒下了 这家人一筹莫展

本报讯 (记者 闫淑娟) 家里的顶梁柱瘫痪在床,原本还有奔头的日子,现在不得不倾全家之力为其看病,欠下不少外债。4月1日,太谷区阳邑乡禅坊村60岁的村民段爱涛站在自家院子里,抬头望着生机勃勃的春天,再回头看着家里的现状,愁得不知道该怎么办才好。

太谷区阳邑乡农业产业基础较好,年轻的时候,勤劳朴实的段爱涛和爱人陈全印靠着种地和在村里打零工为生,日子倒也过得有声有色。前些年,他家开始种植苗木,想着趁还能干得动,辛苦上几年,等苗木长成后卖个好价钱。没想到,3年前,陈全印因突发脑梗住院,经过一段时间治疗,已无生命危险,却因为半身不遂瘫痪在床,失去了劳动能力。

苗木种植周期长,且要想满足市场需要,全靠平时人工修剪、打理。老陈病倒后,段爱涛作为一个农村老年妇女,既要照顾老伴,又要照顾苗木。由于她的时间和精力有限,家里的苗木错过了最佳出售期,至今仍未成功卖出。

“这几年给老伴看病,光医药费就花了十几万元,还借了五六万元外债。我自己也是个病秧子,现在只能一边照顾老伴,一边就近在村里打点零工。”说起家里的现状,段爱涛忍不住掉下了眼泪,“老伴倒下了,两个女儿的日子过得也挺紧张,希望有好心人能够帮我们一把。”



梦想在这里起航,风采在校园荡漾。4月1日,榆次区实验小学体育艺术特色展示活动中,小学生们正在表演武术。为激发学生的运动兴趣、艺术兴趣,该校开展了体育活动展、特色艺术展、科技展等活动,为学生们搭建展示才华的平台,帮助他们茁壮成长。

记者 杨洋 摄

